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Бліц-інформ
Громади — на конкурс 
«Малі міста — 
великі враження»
Завершилося приймання заявок на 

цей Всеукраїнський конкурс. Проект 
здійснює Міністерство культури. Він по-
кликаний відкривати потенціал україн-
ської культури невеликих громад. У 2019 
році на реалізацію проектів-переможців 
передбачено 50 млн гривень.

Носівська ОТГ пропонує створити «Вікі 
Енциклопедію Носівщини». Об’єднання 
громад області — започаткувати Всеу-
країнський театральний фестиваль «Мрії 
не тонуть»; громада села Заньки Ніжин-
ського району — проект «Музей Занько-
вецької – шлях до розвитку туризму в ре-
гіоні»; Кіптівська громада Козелеччини 
— провести «Всеукраїнський фестиваль 
«Осінній Fest»; Плисківська Борзнянщи-
ни — «Плиски - ТУРФЕСТ»; Козелецька 
— проект мистецьких заходів «Час нових 
історій»; Сосницька — створення «Арт-
резиденції Олександра Довженка».

Конкурс проводиться вдруге. Торік 
серед відзначених були Коропська ОТГ 
з проектом «Миколаївський ярмарок у 
Коропі» та Батуринська ОТГ з проектом 
«Перший фестиваль Батурина «Шабля». 
Тоді заявки подали 5 громад області.

Асамблея 
Європейського Бюро 
Міжнародної ради жінок 
21 та 22 травня у Чернігові пройшла 

ця Асамблея. Представниці Великобри-
танії, Франції, Португалії, Іспанії, загалом 
23 делегатки, обговорити виклики, що 
стоять перед жінками у світі, в тому чис-
лі Україні. 

Візит лідерок жіночих рухів європей-
ських країн приурочили до 20-річчя відро-
дження Національної ради жінок України. 

Пам’ятна дошка Софії 
та Олександру Русовим 
На фасаді обласної бібліотеки ім. Ко-

роленка 22 травня було урочисто відкри-
то пам’ятну дошку на честь нашої земляч-
ки, педагога, державного і громадського 
діяча Софії Русової та її чоловіка, також 
відомого діяча українства Олександра 
Русова. Подружжя змушене було часто 
міняти місце проживання через переслі-
дування в царській Росії за їхню роботу 
для України. Двічі по кілька років Русови 
мешкали і в Чернігові. В один з цих періо-
дів подружжя увійшло в число засновни-
ків міської громадської бібліотеки, з якої 
пізніше постала головна бібліотека об-
ласті.

Урочистості пройшли за участю гро-
мадськості міста. Перед входом бібліоте-
ка розгорнула виставку творів Русової.

100 років тому Софія Русова разом 
з іншими видатними українками засну-
вала Національну раду жінок. То ж на цій 
акції були присутні і учасники Міжнарод-
ної ради жінок, Асамблея якої проходи-
ла в Чернігові. Потім делегатки Асамблеї 
побувати у рідному селі Русової, уродже-
ної Ліндфорс, в Олешні Ріпкинського ра-
йону. 

Борги по зарплаті
Понад 11 мільйонів гривень зарпла-

ти заборгували в області працівникам 21 
установи та організації.

Найбільше — ПАТ «Чернігівський завод 
радіоприладів» (3,6 мільйона гривень), ТОВ 
«Роллінг Геймз» (1,6 млн), ДП «Ніжинський 
ремонтний завод інженерного озброєння» 
(2,7 млн), ДП «Чернігівторф» та його філії Ір-
ванцівський і Смолинський торфозаводи 
(0,8 млн), ДП «Чернігівнафтогазгеологія» 
(0,7 млн), ПрАТ «Камвольно-суконна компа-
нія «Чексіл» (0,5 млн).

67 % боргу припадає на промислові під-
приємства, проте недавно борги виникли й 
у сільському та лісовому господарстві.

Загалом 92 % боргів припадає на міста 
обласного підпорядкування.

В структуру її входять центральна міська 
біб ліотека, що по вул. Кирпоноса, 22 (тут також 
міська дитяча бібліотека) та більше десятка бі-
бліотек-філій по місту. Звично міською бібліо-
текою називають і всію цю систему. В останні 
роки бібліотека стала справжнім культурно-
просвітницьким центром міста. Крім традицій-
ного книгообміну, тут діють численні клуби за 
інтересами, постійно поводяться літературно-
мистецькі заходи— представлення книг, ви-
ставки, зустрічі з письменниками і митцями. 

Робота бібліотеки ще більше пожвавила-
ся, коли кілька місяців тому її директоркою 
була призначена Людмила Василівна Зіневич, 
кандидат філологічних наук, котра багато ро-
ків викладала українську філологію і культуру 
в університеті, а на громадських засадах вже 
кілька років веде популярні у місті Безкоштов-
ні курси української мови.

Про деякі заходи у  бібліотеці імені Михай-
ла  Коцюбинського.

Обласний конкурс «Книга року»
Його вже 20 років проводить саме міська 

бібліотека ім. Коцюбинського. Так що нинішній 
конкурс «Книга року-2018» став ювілейним. За 
два десятиліття лауреатами стали 167 авторів.

28 травня в читальному залі урочисто наго-
родили лауреатів — авторів книг, виданих в об-
ласті торік. 

У номінації «Наукова література» перемо-
гли чернігівські історики С. Бутко та С. Горобець 
(до речі, постійні автори нашої газети) з кни-
гою «Усвідомлення Голодомору 1932 – 1933 рр. 
Чернігівщина». На другому місці – «Долі репре-
сованих земляків (упорядник Н. Коса). На тре-
тьому — книга Л. Лавріненко «Охорона здоров’я 
на Чернігівщині (1960 – 1980)».

У «Публіцистиці» перше місце зайняла В. Ми-
хайленко за книгу «Підбитий журавель або Забутий 
талант» про долю письменника та етнографа Петра 
Кузьменка, друге С. Бельман за книгу «Продолжая 
разговор…»., третє поділили книги В. Щербоноса 
«Браво, маестро!» та О. Брика «У вирі життя».

У номінації «Проза» на першому місці дві 
книги Ганни Арсенич-Баран «Муська. Історія од-
ного життя» та «Радуйся, Невісто Неневісная». 

Друге місце — книга М. Будлянського «Час рікою 
пливе»,третє поділили О. Забарний — «Зорепад 
над Калюжинцями», С. Камишна-Терещенко — 
«Таємниці жіночої душі». 

У «Поезії» перше місце посіли В. Громова — 
«Автобіографія душі» та М. Будлянський — «Смак 
пізнього яблука». На другому С. і Т. Дзюби — 
«Дощ із твоїми очима», на третьому О. Мамчич — 
«Амплітуда любові».

У номінації «Гумор» двоє лауреатів поділили 
третє місце: М. Сушко — «У полоні часоплину», В. 
Грищенко — «Жартівливе перевесло». 

 «Література для дітей та юнацтва»: друге міс-
це — книга Л. Карпенко «Краю мій», третє поділи-
ли Т. Пакалюк — «Як один нахаба схожим став на 
жабу» та Л. Шутько — «Як подружитися з Часом?».

Заохочувальну премію отримав наймолод-
ший учасник конкурсу О. Білогура за книгу «Час-
точки душі». 

У номінації «Видавець року» відзначено ви-
давництво «Десна Поліграф» в особі його дирек-
тора Олега Єрмоленка. «Понад половина книг-
переможців конкурсу видана нашим видавництвом. 
Без ваших книг і самого видавництва б не існувало», 
зазначив Олег Єрмоленко, звертаючись до авторів. 

«Приємно, що більшість письменників Чер-
нігівщини пише українською. Ви – провідни-
ки української духовності. Ви тримаєте мовний 
фронт, а це зараз дуже важливо», зазначила у 
вітальному слові директор ЦБС, голова журі кон-
курсу Людмила Зіневич. 

Усі книжки лауреатів передані до міської бі-
бліотеки, тож ознайомитися з новинками мо-
жуть усі бажаючі

Посольство Швеції 
подарувало книги

Ваші діти обожнюють Пеппі Довгупанчоху, 
Карлсона та Мумі-толлів? Тоді для вас є чудова 
новина. Чернігівські бібліотеки поповнилися до-
біркою дитячих книжок шведських авторів у пере-
кладі українською. Такий подарунок отримали від 
посольства Швеції.

Про літературу і не тільки говорили чернігів-
ські бібліотекарі із заступником посла Швеції 
в Україні, першим секретарем посольства, пані 
Луїз Морсінг під час круглого столу, який пройшов 

у бібліотеці ім. М. Коцюбинського.
Шведські бібліотеки намагаються залучати 

більше відвідувачів шляхом створення різнома-
нітних інтерактивних проектів. 

Чернігівська вишивка 
і «Спадок нації»

Історик, етнолог, фольклорист, мистецтвоз-
навець, одна з фундаторів Чернігівського музею 
народного декоративного мистецтва, заслуже-
ний працівник культури України, член Спілки май-
стрів народного мистецтва та Спілки краєзнавців 
України. Це все – про наукового співробітника 
Чернігівського історичного музею Віру Зайченко, 
яка 16 травня, у День вишиванки, представила 
в бібліотеці ім. Коцюбинського свою нову книгу 
«Чернігівська вишивка. Рушники». 

Віра Володимирівна — сама відома майстриня 
вишивки і багато років займається її історією. Ви-
дала кілька ґрунтовних досліджень, зокрема, «Ви-
шивка козацької старшини XVII-XVIII ст.», «Вишивка 
козацької старшини. Техніки», «Вишивка Чернігів-
щини». Давно розійшовся не лише їх україномов-
ний, але й англомовний та франкомовний наклад.

Віра Зайченко з колегами в експедиціях 
Чернігівщиною збирала експонати для Музею 
народного декоративного мистецтва, який міс-
тився у Катерининській церкві. На жаль, зараз 
музей не має змоги виставити експонати, адже 
після передачі храму церковній громаді, нового 
приміщення музею так і не надали. 

До цього ж каталогу увійшло 510 рушників, 
усі вони детально описані. Віра Зайченко наголо-
сила, що навчитися вишивати може кожен. 

Після презентації усі присутні переглянути 
документальний фільм з історії української ви-
шивки «Спадок нації».

«Інтерактивна бібліотека» 
почала сезон

У Чернігові стартував проект «Інтерактив-
на бібліотека». Відтепер кожних вихідних протя-
гом літа у паркових зонах міста проходять огля-
ди книжкових новинок, вікторини, майстер-класи 
для малечі й дорослих та багато інших цікавинок. 

Сезон розпочали 25 травня у сквері ім. Б. 
Хмельницького співробітники бібліотеки-філії № 2. 
Бажаючі змогли оглянути книжкову презентацію, 
навчитися робити квіти на майстер-класі від На-
талії Крижановської. Для малечі приготували роз-
мальовки із улюбленими літературними героями.

Зацікавлення викликала бесіда «Ми – про-
ти куріння, ми – здорове покоління» від Галини 
Бондарець. 

Чемпіонат України 
з футболу. Прем'єр-ліга. 

29 тур. 18 травня, Львів. 
«Карпати» — «Десна» — 2:0.
З самого початку матчу над містом і стадіо-

ном йшов густий дощ, який на другий тайм пе-
ретворився у суцільну зливу. У другому таймі це 
вже було «водне поло». Якщо хтось скаже, що 
погода була однакова для обох команд, то тут 
є суттєвий момент. Чим більше умови гри від-
різняються від нормальних (стан газону, зли-
ва, сніг) тим більше нівелюється рівень гри ко-
манд. А рівень цей у «Десни», безумовно, ви-
щий. Але коли не можна зробити елементарно-
го пасу, бо м`яч просто зупиняється у калюжах, 
то яка вже гра. Господарі й забили м’ячі уже у 
другому таймі.

 
30 тур. 21 травня, Чернігів. 
«Десна» — «Ворскла» — 0:1.
І тут також був далекий від нормально-

го футболу фактор. Через заплановані в пер-
шій декаді червня два матчі збірної України 
у відборі до Євро-2020, Федерація футболу і 
УПЛ просто «зім`яли» кінцівку чемпіонату: три 
останні тури довелося грати з інтервалом у 
пів-тижня. 

Хоча, звичайно, деснянцям треба було до-
класти всіх зусиль для виграшу чи, бодай, ні-
чиєї. Адже за суттю це був матч за перемогу в 
другій групі чемпіонату. Але хоч матч і пройшов 
при дуже великій перевазі «Десни», одна по-
милка в захисті в першому таймі призвела до 
прикрої поразки. 

31 тур. 25 травня, Чернігів. 
«Десна» — «Арсенал-Київ» — 1:0. 
Чудовим ударом м’яч на 31 хвилині забив 

Андрій Богданов. Досвідчений футболіст цього 
сезону влився в «Десну», де вже став одним з 
ключових гравців.

Оскільки «Ворскла» того ж дня програла 
вдома «Чорноморцю» — 1:2, вона і «Десна» 
знову зрівнялися за очками. Хто переможе в 
групі, хто стане невдахами — все мав виріши-
ти останній тур.

32 тур. 28 травня, Одеса. 
«Чорноморець» — «Десна» —3:0. 
Ще один невдалий матч «Десни» в друго-

му етапі чемпіонату. Хоч перший тайм прой-
шов у рівній боротьбі. Але в другому одеси-
ти забили три м’ячі, причому, два з них, як і в 
Чернігові, забив легіонер з Ісландії Арні Віль-
хамсон. 

Отже, «Чорноморець» уникнув останнього 
місця і прямого вильоту у першу лігу. Проте, за 
участь у прем`єр-лізі на наступний чемпіонат 
одеситів чекають два стикові матчі з другим 
призером першої ліги командою «Колос» (село 
Ковалівка на Київщині). 

А вилітає в нижчий дивізіон «Арсенал-Ки-
їв», який цього дня вдома програв «Карпатам» 
— 2:3. Втім, львів’янам теж доведеться грати 
стикові матчі: з третьою командою першої ліги 
— «Волинню» з Луцька.

А от «Олімпік» у Полтаві вирвав нічию з 
«Ворсклою» — 2:2 і уникнув стикових матчів. 

На місце «Арсеналу» у вищий дивізіон на-
пряму вийшов переможець першої ліги «Дні-
про-1», переформований колишній знаменитий 
«Дніпро» з цього ж міста. 

Ось заключна таблиця другої групи чемпі-
онату: перемоги, нічиї, поразки, забиті і пропу-
щені м’ячі, набрані очки (сумарно за два етапи 
чемпіонату).

«Десна», вперше виступаючи в елітному ди-
візіоні українського футболу, в цілому зіграла 

непогано. 8 місце, обігнала 4 команди (третину 
ліги), має в другій групі найкращу різницю за-
битих і пропущених м’ячів. В цьому турнірі було 
три дебютанти, і «Десна» виступила найкраще. 
Два інших — на двох останніх місцях. 

Слід зазначити, що вже кілька років чем-
піонат України проводиться за цією недолу-
гою системою, яку вже стільки критикують. По-
перше, дуже мала прем’єр-ліга — всього 12 ко-
манд. По-друге, оці два етапи чемпіонату. На 
першому всі грають у два кола, а за їх підсум-
ками діляться на дві групи по 6 команд, де зма-
гання проводяться окремо, зі збереженням на-
браних на першому етапі очок.

«Десна» мінімально програла останній 
матч першого етапу команді «Львів» і не про-
йшла у першу групу. Натомість потрапили туди 
львів̀ яни, які виступили там найгірше.

Чесно кажучи, у «Десни» не було особли-
вого спортивного інтересу на другому етапі: з 
еліти вони б не вилетіли, а потрапити в першу 
групу, де поборотися за участь у єврокубках, не 
вдалося. 

Отже, тепер літня перерва, а там невдо-
взі почнеться і наступний чемпіонат. Завдання 
«Десни» те саме: боротися за зону єврокубків. 

Адже за підбором футболістів. рівнем май-
стерності команда на це заслуговує. А вболі-
вальники, притому, не лише з Чернігова, а на 
матчі приїздять і з районів, дуже люблять нашу 
команду і підтримують її.

«Десна»: дебют в еліті — 8 місце
«Ворскла» 12 6 14 31-43 42

«Десна» 12 5 15 35-41 41

«Олімпік» 7 13 12 41-48 34

«Карпати» 8 9 15 44-53 33

«Чорноморець» 8 7 17 31-49 31

«Арсенал-
Київ»

7 5 20 26-56 26

Чернігівська міська бібліотечна система

Директорка бібліотеки Людмила Зіневич 
(зліва) з представниками посольства Швеції
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